10 класс

Вариант 1

1. Какое из неравенств выполняется для чисел А = 1648, В = А316 и С = 22004?

1) A<B<C
2) А<С<В
3) В<А<С
4) С<В<А

2. Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы: 
символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произволь​ный символ; 
символ «*» (звездочка) означает любую последовательность симво​лов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность. 
Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске: text*.*?f.
1) my_text.if
2) my_text.pdf
3) text.pdf
4) text.f
3.  Ниже приведены фрагменты таблиц базы данных победителей городских предметных олимпиад: 
	 Школа 
	 Фамилия 

	 № 10 
	 Иванов 

	 № 10 
	 Петров 

	 № 10 
	 Сидоров 

	 № 50 
	 Кошкин 

	 № 150 
	 Ложкин 

	 № 150 
	 Ножкин 

	 № 200 
	 Тарелкин 

	 № 200 
	 Мискин 

	 № 250 
	 Чашкин 

	 Фамилия 
	 Предмет 
	 Диплом 

	 Ивано в 
	 физика 
	 I степени 

	 Мискин 
	 математика 
	 III степени 

	 Сидоров 
	 физика 
	 II степени 

	 Кошкин 
	 история 
	 I степени 

	 Ложкин 
	 физика 
	 II степени 

	 Ножкин 
	 история 
	 I степени 

	 Тарелкин 
	 физика 
	 III степени 

	 Петров 
	 история 
	 I степени 

	 Мискин 
	 физика 
	 I степени 


Сколько дипломов I степени получили ученики 10-й школы?


1) 1                    2) 2                    3) 3                   4) 4

4. В электронной таблице значение формулы =CP3HAЧ(A3:D3) равно 5. Чему равно значение формулы =СУММ(АЗ:СЗ), если значение ячейки D3 равно 6?


1) 1              2) -1              3) 14                4) 4

5.  Производится одноканальная (моно) звукозапись с частотой дискретизации 48 кГц и глубиной кодирования 16 бит. Запись длится 2 минуты, ее результаты записываются в файл, сжатие данных не производится. Какое из приведенных ниже чисел наиболее близко к размеру полученного файла, выраженному в мегабайтах?


1) 11            2) 12            3) 13               4) 20

6. Для какого имени ложно высказывание: 
(Первая буква имени гласная → Четвертая буква имени согласная).


1) ЕЛЕНА          2) ВАДИМ              3) АНТОН             4) ФЕДОР
7. №  У исполнителя Калькулятор две команды, которым присвоены номера: 
1. прибавь 1 
2. умножь на 3 
Выполняя первую из них, Калькулятор прибавляет к числу на экране 1, а выполняя вторую, утраивает его. Запишите порядок команд в программе получения из 2 числа 26, содержащей не более 6 команд, указывая лишь номера команд. (Например, программа 21211 – это программа: 
умножь на 3 
прибавь 1 
умножь на 3 
прибавь 1 
прибавь 1, 
которая преобразует число 1 в 14).      Ответ: __________
8 . Определите значение переменной [image: image1.png]


 после выполнения следующего фрагмента программы, в котором[image: image2.png]


 и [image: image3.png]


 – переменные вещественного (действительного) типа. 
	Бэйсик
	Паскаль

	а = 5 
b = 5 – 5 * a 
b = b / 2 * a 
	a := 5 
b := 5 – 5 * a 
b := b / 2 * a 

	Си
	Алгоритмический язык

	a = 5 
b = 5 – 5 * a 
b = b / 2 * a 
	a := 5 
b := 5 – 5 * a 
b := b / 2 * a 


                                                                         Ответ:   ___________
9 . Алгоритм вычисления значения функции F(n), где n – натуральное число, задан следующими соотношениями: 
F(1) = 1 
F(n) = F(n–1) * n, при n >1 
Чему равно значение функции F(5)? В ответе запишите только натуральное число.
Ответ:  _____________
10  Скорость передачи данных через ADSL─соединение равна 128000 бит/c. Через данное соединение передают файл размером 625 Кбайт. Определите время передачи файла в секундах.        Ответ:    _________________

10 класс

Вариант 2


1  Дано: а = 7010, b = 1008 Какое из чисел с, записанных в двоичной системе, отвечает условию b < с < a?

1) 10000002
2) 10001102
3) 10001012
4) 10001112
2.   Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы: 
символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произволь​ный символ; 
символ «*» (звездочка) означает любую последовательность симво​лов произвольной длины, в том числе может задавать и пустую последовательность. 
Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске: *fi??.b*


1) file.ebb
2) wi_fi.bat
3) file.fib
4) file.bat

3.  Ниже приведены фрагменты таблиц базы данных учеников школы: 

	 Код класса 
	 Название класса 

	 1 
	 1-й «А»  

	 2 
	 3-й «А» 

	 3 
	 4-й «А» 

	 4 
	 4-й «Б» 

	 5 
	 6-й «А» 

	 6 
	 6-й «Б» 

	 7 
	 6-й «В» 

	 8 
	 9-й «А» 

	 9 
	 10-й «А» 


	 Фамилия 
	 Код класса 
	 Рост 

	 Иванов 
	 3 
	 156 

	 Петров 
	 5 
	 174 

	 Сидоров 
	 8 
	 135 

	 Кошкин 
	 3 
	 148 

	 Ложкин 
	 2 
	 134 

	 Ножкин 
	 8 
	 183 

	 Тарелкин 
	 5 
	 158 

	 Мискин 
	 2 
	 175 

	 Чашкин 
	 3 
	 169 


В каком классе учится ученик наибольшего роста?


1) 3-й «А»     2) 4-й «А»          3) 6-й «А»             4) 9-й «А»

4.  В электронной таблице значение формулы =СРЗНАЧ(С2:С5) равно 3. Чему равно значение формулы =СУММ(С2:С4), если значение ячейки С5 равно 5?


1) 1               2) 7                 3) -4                 4) 4

5.   Производится одноканальная (моно) звукозапись с частотой дискретизации 22 кГц и глубиной кодирования 16 бит. Запись длится 2 минуты, ее результаты записываются в файл, сжатие данных не производится. Какое из приведенных ниже чисел наиболее близко к размеру полученного файла, выраженному в мегабайтах?

1) 1       2) 2            3) 5              4) 10

6.  Какое из приведенных имен удовлетворяет логическому условию (первая буква гласная -> вторая буква гласная) /\ последняя буква гласная


1) ИРИНА           2) МАКСИМ           3) АРТЕМ              4) МАРИЯ
7. У исполнителя УТРОИТЕЛЬ две команды, которым присвоены номера: 
1. вычти 1 
2. умножь на 3 
Первая из них уменьшает число на экране на 1, вторая – увеличивает его в три раза. 
Запишите порядок команд в программе получения из числа 3 числа 16, содержащей не более 5 команд, указывая лишь номера команд. 
(Например, программа 21211 это программа 
умножь на 3 
вычти 1 
умножь на 3 
вычти 1 
вычти 1 
которая преобразует число 1 в 4.)             ответ: ____________

8.   Определите значение переменной [image: image4.png]


 после выполнения следующего фрагмента программы: 
	Бэйсик
	Алгоритмический язык

	а = 7 
a = a – 4 
b = –a 
c = –a + 2 * b
	a : = 7 
a : = a – 4 
b : = –a 
c : = –a + 2 * b

	Си
	Паскаль

	а = 7 ; 
a = a – 4 ; 
b = –a ; 
c = –a + 2 * b;
	a : = 7 ; 
a : = a – 4 ; 
b : = –a ; 
c : = –a + 2 * b ;


Ответ:  _____________
9.  Алгоритм вычисления значения функции F(n), где n – натуральное число, задан следующими соотношениями: 
F(1) = 3 
F(n) = F(n–1) * (n–1), при n >1 
Чему равно значение функции F(6)? 
В ответе запишите только натуральное число.               Ответ:  ___________
10.  Скорость передачи данных через ADSL─соединение равна 512 000 бит/c. Передача файла через это соединение заняла 1 минуту. Определить размер файла в килобайтах.


Ответ: ________
Ответы

Вариант1

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	2
	3
	2
	3
	1
	3
	211211
	-50
	120
	40


Вариант2

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	2
	4
	4
	2
	3
	4
	12211
	-9
	360
	3750


